

# 国庆不得违规开展学科类校外培训

快报记者实探南京首批复课机构,有的非学科类机构已恢复线下课



非学科类校外培训机构,工作人员正在做复课前的准备

国庆节,你家娃都做些啥? 9月29日,教育部发文,国庆期间不得违规开展学科类校外培训。

近日,南京市教育局公示首批132家“证照齐全”校外教育培训机构复课名单,其中明确,如无异议,9月29日起可恢复线下培训活动。9月29日,现代快报记者实地探访了首批复课的部分校外教育培训机构,由于正是校内上学时间,机构里没有学生,大多老师正在进行排课、整理教具等准备工作。有负责人透露,非学科类校外培训近期就已恢复线下课。



扫码看视频

现代快报+/ZAKER南京记者 李楠 舒越 文/摄

## 非学科类 正陆续复课,咨询的不少

在南京市全民健身中心三楼,一家艺术类培训机构几乎占了一整层,门口张贴的海报上写着简介,培训内容包括“中考美术”“高考美术”“转本美术”“考编考研”“兴趣绘画”等,旁边还有玄武区校外培训机构信息公示栏,办学资质以及课程信息表等都贴在大门口。现代快报记者发现,在教育局公示的首批名单中,这家培训机构属于非学科类,面向中小学生、幼儿的培训时间不得晚于20:30。

因为正是校内上学时间,培训机构里没有学生,20多名员工有的在开会,有的在不同教室整理教具,偶尔会有一些家长来咨询课程安排。

据机构负责人王老师介绍,国庆节基本就可以正式复课。“双

减”政策发布后,对机构来说,最大的变化就是家长更愿意把美术、舞蹈这类课程放在周末,以往周中排课的也不少。“家长也在响应‘双减’,咨询的人变多了,想利用空余时间培养孩子的兴趣爱好,不是仅仅盯着学科类的。”

## 学科类 有机构推出体育冲刺课

除了非学科类培训机构,首批名单中还有109家学科类校外培训机构,培训时间为周一至周五,线下不晚于20:30,线上不晚于21:00。

14:00,记者来到位于新街口洪武北路的一家教育培训机构,这里主要针对的是高中生。据一名工作人员介绍,目前还在排课中,具体安排可能要等等,主要是一对一的形式。

另外,记者还在各大家长群里

发现,新东方推出中考体育冲刺课,在周末开展专项课程。

## 家长 学会劳逸结合,效率更高

国庆不允许开展学科类培训,你家娃假期如何安排?南京师范大学附属小学三年级张同学的妈妈表示,因为国庆假期较长,一般会带孩子去南京附近旅旅游、散散心,“因为疫情,今年出不了省,打算带她回趟老家。”张妈妈表示,孩子还比较小,总体来说,劳逸结合比较好,放假就是要接触大自然,锻炼身体,这样也是一种“充电”,等回学校了能更好地投入日常的学习。

初三学生徐同学的妈妈也认为,孩子的学习要遵循规律,如果一直上网课,对视力有影响,效率也不高。“我们会回趟老家,待个两三天,然后回来继续投入学习。”

## 相关链接

### 教育部重申“双减”要求: 国庆期间坚决严打 学科类隐形变异培训

国庆将至,为继续做好“双减”工作,防止学科类培训违规开班开课,保障广大中小学生休息权利,使其度过充实快乐的假期,教育部校外教育培训监管司做出4点提醒:

一、各地教育行政部门要把握国庆长假这一关键时间节点,强化校外培训监管不松懈,充分利用地方网格化综治体系全面开展线上线下明察暗访,坚决防止违规开展中小学生学科类培训,严厉打击学科类培训转入“地下”或以“家政服务”“众筹私教”等名义进行“一对一”“一对多”等隐形变异培训,严肃查处培训机构违规收费、虚假宣传、价格欺诈等问题。

二、校外培训机构要立足行业规范发展,严格落实法律和政策要求,强化规范自律,不在假期违规开展中小学生学科类培训,积极配合相关部门管理,主动接受社会监督,杜绝违法违规行。

三、广大家长要树立科学教育观、成才观,积极承担起家庭教育责任,结合家庭实际,合理安排假日生活;要增强亲子互动,多陪孩子参加与党史学习、国庆纪念、劳动教育等有关的参观、实践活动,培养兴趣、开拓视野,促进孩子身心健康和全面发展。

四、社会各界共同营造推进“双减”的良好氛围。爱国主义教育基地、社会实践基地、博物馆、展览馆、少年宫、青少年活动中心等各类场所,要创造条件,积极主动为广大中小学生提供丰富多彩的公益活动和优质资源,共同呵护孩子们全面发展、健康成长。

## 10月1日,来南京复地活力广场撸猫、看马戏

星国潮嘉年华,作为复星920家庭季的重磅环节之一,南京复地活力广场将在10月1日迎来一周年庆典。届时,不仅有巨型蛋糕空降南京复地活力广场,还将开启为期三天的“马戏文化节”,更有6重周年庆好礼等你来拿,为市民带来一场欢乐“家年华”。

庆生怎么少得了蛋糕。据了解,此次南京复地活力广场一周年庆,联动场内甜品品牌巴黎贝甜,带来长达8米的庆生蛋糕,10月1日上午10点将开启甜蜜庆生,和一直支持商场发展的市民,共同分享庆生的快乐。

与此同时,以“ONE里挑1”为主题的南京复地活力广场1周年庆也将拉开帷幕。其中,10月1日将汇集上百种世界名猫,如果你也是撸猫爱好者,可以去现场感受世界名猫的风采;10月2日和3日,各种萌



宠们将带来一场“马戏文化节”,狗狗们也将带来一场“竞赛”,近距离感受萌宠们的可爱。

作为南部新城的商业翘楚,南京复地活力广场更是积极响应秦准666国际消费节,集合各种国潮好物的“星国潮星悦集”也将同步开始,从10月1日持续到10月6日。届时,将有文创手作、精美服饰、网红玩具等摊位出街,还将有儿童跳蚤市场同步开市,小摊主们也将“上阵”,感受售卖的快乐。

此外,市集晚间也将有精彩露

天电影上演,在凉爽秋风中感受露天电影的快乐。更值得关注的是,在10月1日-10月7日的周年庆期间,南京复地活力广场还为消费者带来了“ONE里挑1”的6重好礼,除了积分兑礼,为商场周年庆送祝福还可以赢取好礼。

周年庆送红包也是必不可少。此次周年庆期间,只要注册成为南京复地活力广场支付宝会员,就有机会领取支付宝20元代金券,无门槛全场通用,仅有1000份,先到先得。另外,周年庆期间,只要在南京复地活力广场商户消费,即可获得消费礼;当天消费满129元还可以参与幸运抽奖,有机会赢取免费霸王餐、汉堡王、罗森、巴黎贝甜代金券、防疫包等好礼,百分之百中奖。10月1日,“复星号”专列即将启动,邀你来南京复地活力广场感受周年庆嘉年华盛宴。

通讯员 林苏杰

## 南医大二附院建院70周年回馈百姓,三院区70位专家同时义诊

10月9日,南京医科大学第二附属医院将迎来建院70周年,为了更好地回馈百姓,该院将于10月8日上午在姜家园、萨家湾、迈皋桥三个院区同步开展“风雨兼程七十载,礼赞百年谱新篇”大型惠民义诊活动。

此次义诊专家阵容强大,全院32个专科70位专家现场坐诊,为市民把脉健康,所有义诊专家当天上午免收门诊挂号费。据了解,70位义诊专家里有38名是中共党员,28位专家为医院学科带头人,其中不乏各领域名医名家,有主任医师38名,副主任医师30名,副主任护师2名。据悉,这也是该院践行“我为群众办实事”的又一举措。

为做好新冠肺炎疫情防控,减少人员聚集,此次惠民义诊安排

在各位义诊专家的诊室内进行。市民可提前通过“我的南京”APP、“支付宝”APP和二附院微信公众号(服务号)进行线上预约挂号,老年患者可拨打三院区门诊服务中心服务热线进行电话预约挂号,具体义诊科室、专家名单和预约方式请关注二附院微信公众号(服务号)。



通讯员 陈艳萍